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довані до відкритої публікації, відповіда-

льність несуть автори опублікованих ма-
теріалів. При передруковуванні матеріа-

лів посилання на збірник обов‘язкове. 
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праці молоді з метою розробки ефективних заходів профілактики нещасних 

випадків; активне залучення молоді до співробітництва в галузі охорони 

праці; посилення навчальної, інформаційно-просвітницької роботи. 
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Одеська національна академія харчових технологій 
 

Закладами громадського харчування згідно [1] є: ресторан, бар, кафе, 

їдальня, закусочна, піцерія, кулінарія, кіоск тощо. Організовуються центри 

з чималим спектром послуг - розважальні та спортивні установи, торгові 

центри з закладами харчування. Завантаження на роботі та ріст добробуту 

населення сприяють розвитку іншого виду послуг - доставки смачних обідів 

в офіси та на додому клієнтові.  

Функціонування закладів громадського харчування неможливе без ро-

бітників і роботи кухні. Основні положення охорони праці для працівників 

закладів містяться у НПАОП 55.0-1.02.-96 [2]. Працівники, які займаються 

виробництвом, зберіганням і продажем харчових продуктів і продовольчої 

сировини, зобов‘язані мати спеціальну професійну освіту, пройти спеціальне 

навчання з питань охорони праці та пожежної безпеки [3,4]. Велике значення 

для робітників має їх здоров‘я. Адже хворі працівники можуть поширювати 

хвороби на відвідувачів закладу. Тому обов‘язкове проходження попередніх 

(до прийняття на роботу) і періодичних медичних оглядів. 

На підприємствах громадського харчування шкідливими виробничи-

ми чинниками, що впливають на працюючих є: метеорологічні умови, шум 

http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2402-14
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і вібрація, недостатнє освітлення, променеве тепло, газове і пилове забруд-

нення повітряного середовища. Для створення безпечних умов на робочому 

місці виробниче обладнання і пристрої повинні знаходитися у полі зору 

робітника, а прилади управління (кнопки, рубильники та інше) треба роз-

міщувати згідно [5]. Контрольно-вимірювальні прилади (ваги) розміщують 

так, щоб робітник не здійснював зайвих рухів, нахилів та пошуків. Оптима-

льна висота технологічного обладнання і робочої поверхні з урахуванням 

антропометричних розмірів людини 

Кожне робоче місце розміщується по руху технологічного процесу 

так, щоб не створювалося зустрічних, перехресних і зворотних рухів сиро-

вини, яка обробляється. Виробничі ванни встановлюють без гострих кутів, з 

рівними поверхнями. Столи для обробки риби повинні мати жолоб і бортик. 

На підлозі поряд з картоплечисткою на відстані від станини не менше 0,5 м  

влаштовуються бортики висотою 0,1 м. Робоче місце для доочистки карто-

плі обладнується спеціальним стільцем з підлокітниками. 

Працівник працює в охайно заправленому сан- і спецодязі відповідно 

вимог [6]. Забороняється користуватися булавками для з‘єднання спецодягу 

та тримати їх у кишені, також скляні та інші гострі предмети. 

При виконанні роботи руками дотримуються таких правил: при ро-

боті з ножем лезо тримають від себе; гострити ніж об мусат варто осторонь 

від робітників; розкриття та розпаковка тари здійснюється з використанням 

спеціальних інструментів (цвяходери, кліщі), а консервних банок ‒ спеціа-

льними ключами або пристроями; розробка мороженого м'яса та риби про-

водиться після їх розмороження; риба миється тільки трав‘яними щітками, 

мочалками, скребками в спеціальних рукавицях; виймання риби з ванни 

здійснюють черпаками з дроту; рибу розрізають спеціальними ножами, го-

ловорубами, скребками; птахів обпалюють в обпалювальному горні (забо-

роняється користуватися паяльними лампами).  

Котли на плиту встановлюють і знімають два робітники за допомо-

гою сухого рушника. Кришки варочних котлів, кастрюль та іншого наплит-

ного посуду з гарячою їжею, відкривають обережно, на себе. Забороняється 

підігрівати їжу у герметично закритому посуді (молочні фляги, термоси 

тощо). При смаженні напівфабрикатів їх укладка на сковороди проводиться 

з нахилом від працівника. При закладанні у киплячий жир картоплі та ін-

ших овочів не допускається потрапляння води.  

Миття і чистка посуду від залишків їжі, а також прибирання підлоги, сте-

лажів проводитися за допомогою щіток, скребків, йоржів, дерев'яних лопаток. 

Окремо передбачаються вимоги охорони праці при механічній обробці 

продуктів, користуванні газовим, тепловим, холодильним обладнанням, посу-

динами під тиском, при проведенні вантажно-розвантажувальних робіт тощо.  
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Олійніченко А.А. 

Сахарова З.М. 

Одеська національна академія харчових технологій 
 

За даними Всесвітньої Організації Охорони Здоров'я (ВООЗ) смерт-

ність від нещас- 

них випадків на сьогодні займає третє місце після серцево-судинних і 

онкологічних захворювань. Нещасні випадки, як свідчить статистика, є 

причиною смерті серед чоловіків у віці від 15 до 36 років, а  також причи-

ною втрати працездатності людей молодого та середнього віку. 

Аналіз причин нещасних випадків на виробництві за 9 місяців 2019 

р., проведений  

Фондом соціального страхування України,  показує, що 64,9 %  скла-

дають організаційні причини, 20,7 % - психофізіологічні та  13,2 % - техні-

чні. Вагома кількість травмувань з психофізіологічних причин свідчить,  що 

головним винуватцем  є не техніка, а,  перш за все, сама працююча людина. 

12 % від загальної кількості травмованих осіб в 2019 р. – це  потерпілі, з 

якими стався нещасний випадок з причин особистої необережності [1].  
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